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1. Calcular a area do paralelogramo definido pelos vetores i = (3,1, 2)
ev=(4,—-1,0).

2. Calcular a area do paralelogramo definido pelos vetores 2u e —V, sendo
u=(2,—-1,0)ev=(1,-3,2).

3. Calcular a area do paralelogramo que tem um vértice no ponto A =
(3,2,1) e uma diagonal de extremidades B = (1,1,—1) e C = (0, 1,2).

4. Determine a distancia do ponto P = (1,2, 3) ao plano x—2y—z—1 = 0.

5. Determine a distancia do ponto P = (1,1,2) dretar: X = (1,3,—1)+
t(2,5,1), teR

6. Verifique que os planos 7ty : x—2y+3z—1=0em: x—2y+3z—10 =
0 sdo paralelos, e calcule a distancia entre eles.

7. Sejam P = (2,3,—1) e o plano m: x — 3y —4z = 0.
(a) Calcule o ponto Q do plano 7t que é a projegdo ortogonal do P

sobre o plano ;

(b) Calcule o ponto R do espago, conhecido como simétrico de P em
relagdo a 7.
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8. Dados os vetores i =31 —2j +k,v =1+ e w = —2j — K, calcular os
produto mistos:
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9. Verifique se os pontos A = (0,2,—2),B = (—1,0,-2),C = (—2,—1,-3)
e D = (1,1,1) sdo coplanares.
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Verifique se os pontos A = (—1,0,3),B = (—1,—-2,2),C = (1,0,2) e
D = (2,4,1) sdo coplanares.

Qual deve ser o valor de a para que os vetores U = (1,a,—2), Vv =
(3,0,—4) e w=(—2,1,3) sejam coplanares?

Calcule o volume do paralelepipedo determinado pelos vetores U =
(2>1>1)1 V= (2>_2)3) ew = (0)1)3)

Sejam os vetores U = (1,1,0),v = (2,0,1),w; = 3u—2v,w, = U+ 3V
e W3 = 1+ j — 2k. Determinar o volume do paralelepipedo definido
por V\7],V\72 € 1/\73.

Os vetores @ = (2,—1,-3),b = (-=1,1,-4) e ¢ = (m + 1,m,—1)
determinam um paralelepipedo de volume 42. Calcular m.

Calcular o volume do tetraedro ABCD, sendo dados:

(a) A =(1,0,0),B = (O,],O),C: (0)0)]) eD = (4>2>7)

(b) A= (_1>3>2)3B = (03])_1))(: = (_2>O>1) e D = (1)_230)
Para este, calcular também a medida da altura tragada do vértice
A.

Determine a altura h do tetraedro ABCD baixada do vértice D, onde
A=(1,2,1),B=(2,-1,1),C=(0,-1,-1) e D = (3,1,0).

Verifique se os vetores 4 = (3,—1,4),v = (1,0,—1) e w = (2,—1,0)
sdo coplanares.

Verifique se os pontos A = (1,2,4),B = (—1,0,—2),C = (0,2,2) e
D =(—2,1,—3) estdo no mesmo plano.

Determine o valor de m para que os pontos A = (m,—1,5),B =
(7,2,1),C =(—1,-3,—1) e D = (1,0, 3) sejam coplanares.

Considere o plano que contém o ponto P = (5,2, —2) e é perpendicular

ao vetor v = (1,2,3).

(a) Determine a equagdo deste plano;

(b) Determine o volume do tetraedro formado por este plano e pelos
planos XY, YZ e ZX.
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Dados os pontos M; = (3,4,—4), M, = (—3,2,4), M3 = (—1,—4,4)
e My = (2,3,—3), determinar os que se acham sobre a curva

(x—1)?+y*+2z*> =36
y+z=0

e 0s que ndo pertencem a essa curva.

Achar entre as curvas dadas abaixo as que passam pela origem das
coordenadas:

(a)

X4yt 422 —22=0
y=0

(x—32+(y+1)2+(z—22=25
x+y=20

(x=1P4+(y+2)2+(z+2)=9
x—z=0

Ache sobre a curva

X2+ y?+27 =49
x*+y?+22—4z2—-25=0

um ponto de abcissa 3, outro ponto que tenha ordenada e ainda outro
ponto de cota 8.

Determinar as curvas dadas pelas equagdes seguintes:

(a)



X +yr+ 22 =49
z=0

{ x> +y?+22 =49
y=0
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(k)

x* +y*+ 22 =20
z—2=0

Achar a equagdo da intersegdo do plano XZ e da esfera de centro na
origem das coordenadas e de raio 3.

Achar a equagdo da intersecdo da esfera de centro na origem das
coordenadas e de raio 5 com um plano paralelo ao plano XZ e que se
encontra no semi-espago esquerdo a uma distancia de duas unidades
deste.

Achar a equagdo da intersecdo da esfera de centro C = (5,—2,1) e de
raio 13 com um plano paralelo ao plano YZ.

Achar a equagdo da intersecdo de duas esferas, sendo uma de raio 6 e
de centro na origem das coordenadas e a outra de raio 5 e de centro
C=(1,-2,2).

Achar os pontos de intersegdo das trés superficies
2 2, .2 _ _
X +y +z° =49, y—3=0, z+6=0
Achar os pontos de intersecdo das trés superficies

X +y*+2z2 =9, X +y?+(z—2)2 =5, y—2=0



